

# “新玩法”赋能山西古建游

将晋祠秋日美景设计成可收藏的车票，让游客免费乘车前往景区，为游客免费拍摄视频……游戏《黑神话：悟空》火爆后，山西众多古建景区迎来泼天流量。山西省文旅厅联合小红书推出“是时候游山西”活动，凭借富有创意的玩法，让山西厚重文化被更多年轻人接受和喜欢，助力山西古建游出圈。

“很幸运！去了太原晋祠，看到《西游记》中孙悟空与二郎神打斗时变身的庙宇，还看了宋代圣母殿廊柱上的显眼包——木雕比耶龙！”17日中午，广东游客“喳小瓜”在小红书上分享了自己的旅游经历，晒出了晋祠水镜台、圣母殿廊柱上盘龙木雕的图片，同时晒出的还有全套山西古建筑纪念票根，其中一张车票印有晋祠秋日美景图画。“有多余的晋祠车票吗？”“羡慕咯”……网友留言。

“喳小瓜”是“是时候游山西”活动的参与者之一。国庆假期，山西省文旅厅联合小红书推出“是时候游山西”活动。活动包括四大系列：“免费‘小红巴’”“创意‘小红点’”“实在是‘庙’”“野生文物保护员”。免费“小红巴”的活动分为“取经直通专线”“城际逛吃专线”等，从太原南站到佛光寺，从晋祠到双林寺，从大同古城到应县木塔……直达十多个火爆的山西古建景区，帮助游客畅游太原、大同、运城等城市，打通城与城、景与景、古建与古建间的“任督二脉”。

“人气火爆，一辆车很快就坐满

## 是时候游山西

小红书



小红书带你入  
○黑神话敲开的门

了。”据“是时候游山西”太原站负责人李楚介绍，假日里，游客从太原南站西出站口上车，20分钟之内，一辆大巴车坐满了。从双林寺到晋祠的大巴车，还换成了可承载48人的大车，因为前

往晋祠的游客更多。“一半游客通过网上知道这一活动，到达乘车点后，关注文旅部门的账号，随后凭页面免费乘车，上车后还可以免费获得一份纪念品。游客大多来自河南、北京、内蒙古

等地，大家对山西文旅行业的贴心服务纷纷点赞，好评如潮。”李楚说。

省文旅厅有关负责人介绍，山西古建筑比较分散，有些景点偏远，游客来往极不方便。免费“小红巴”让距离不再成为游客出行的最大难题。近段时间，23辆“小红巴”日夜往返于各个景区和城市之间，接送游客上万人。游客乘坐“小红巴”看古建变得简单起来。

乘坐“小红巴”的游客，还会获得一张票根。这些票根印有云冈石窟、应县木塔等山西古建景观，图案多出自设计师之手。网名“栗栗子”的网友喜欢绘画，她翻出了大学时游览晋祠拍摄的照片，用板画艺术还原了晋祠秋天景象，为一张车票提供了设计图，带领游客感受这一古典园林的魅力。这些极富创意且设计感十足的纪念车票被游客纷纷追捧和收藏。

“是时候游山西”活动内容丰富，游客除免费乘车外，在话题“#跟着黑神话看古建”发笔记，还可抽取“大闹天宫冰箱贴”等文创产品。在线下，游客还可游“西天取经”路，集十八籽、跟着“野生文物保护员”看古建。在云冈石窟第20窟前广场小红点拍摄站，还有专人拍摄游客与大佛对望视频等。

一系列的“新玩法”，让山西古建游丰富立体起来，同时助力各个城市展示深层次风景，展现多元文化魅力，在年轻人心中实现了长期种草。

记者 贾尚志



10月17日，我市迎来降雨，各景区、场馆依然热度不减，不少游客冒雨参观游玩。图为游客走出晋商博物馆。  
张澍宏 摄

## 《山弈候约图》与世人见面

新华社沈阳10月17日电（记者赵洪南）一幅曾尘封于辽墓中的绢本山水画，跨越千年与世人见面。近日，辽宁省博物馆举办的“山河共——辽金历史文化主题文物展”，展出了《山弈候约图》。

《山弈候约图》青绿重彩，色泽鲜艳，其上部绘峭峰陡起，又有白云掩映其间；中部山崖间有松林楼阁；画心中部可以看到一人执杖，后跟一前一后两个童仆，前者背负一物，似为酒葫芦，后者负一琴囊，正向山中一处建筑走去，画面左上可见已有二人在临崖空地上对弈，

另有一童仆在旁侍候。

1974年，辽宁法库叶茂台七号辽墓出土了这幅绢本山水画，考古工作者根据画中所描绘景象取名为《山弈候约图》。

“通常情况下，墓葬出土的绘画作品都是以墓室壁画的形式出现，而这幅山水画卷轴在地下隐匿了千年，还能够保存完好，堪称奇迹。”辽宁省博物馆副馆长张力说，这幅画有着明显中原山水画的迹象，此时的山水画中多有人物活动，而且人物的画法较工致，和后来漫笔点缀的人物情趣大不一样。

